重伤!罗德里终于可以歇歇了

满意了吗,因凡蒂诺?满意了吗,切费林?上周末, 英超焦点战,曼城主场2比2战平阿森纳,曼城中场罗德 里在比赛第22分钟右膝十字韧带撕裂,预计赛季报销, 但导致西班牙人遭遇严重伤病的罪魁祸首却并非与他进 行身体对抗的阿森纳中场托马斯,而是国际足联主席与 欧足联主席,是每个赛季都变得更繁重的赛程。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

这其实是一次非常正常的对抗, 当时曼城获得角球,开出前罗德里横 向跑位,托马斯紧跟不舍,双方手上互 有推搡动作但并不粗野,下半身也并 未发生直接碰撞,罗德里痛苦倒地后 托马斯也是一脸不解,慢镜头回放显 示罗德里在做了个急停动作后右膝盖 向内扭曲,导致受伤。

为什么一个简单的急停动作会导 致如此严重的伤病? 因为虽然现在只 是赛季初期,但罗德里的身体已经极 度疲劳,上赛季他一共代表曼城和西 班牙队出场64次踢了5591分钟,第一 次出场是2023年8月6日慈善盾杯对 阿森纳,踢满全场;最后一次出场是7 月14日欧洲杯决赛对英格兰队,上半 场结束前拉伤腘绳肌在中场休息时被 换下,踢了整整11个月零1周。

2022-2023 赛季也差不多,罗德 里仅代表曼城就出场56次踢了4478 分钟,代表西班牙队踢了8场比赛合 计649分钟,一共出场63次踢了 5037分钟,首场是7月30日慈善盾 杯对利物浦,最后一场是6月18日欧

国联决赛对克罗地亚队,踢了10个 半月——6周之后新赛季就开始了, 罗德里就在对阿森纳的慈善盾中出

罗德里并非易伤体质,甚至可以 被称为铁人,自从2015-2016赛季代表 比利亚雷亚尔完成职业生涯处子秀以 来,这位西班牙球员之前仅遭遇过四 次伤病,第一次是2019年10月至11月 间因拉伤肌肉休战了18天,第二次是 2021年11月因挫伤休战了1天,第三 次是2023年12月因膝伤休战了5天, 第四次就是今夏欧洲杯决赛中拉伤腘 绳肌,因此休战了42天。

但现在就算是铁人也受不了。罗 德里2019年夏天加盟曼城,同年欧足 联推出全新赛事欧国联,欧洲杯则是 从2016年开始扩军,2021年欧足联又 推出欧洲协会杯,本赛季欧冠改制每 支球队相比以往或多踢两场或者多踢 四场,今夏则是国际足联全新打造的 新版世俱杯,参赛球队变成32支,想 要夺冠要踢七场比赛! 2026年世界 杯也开始扩军……从这一角度来说, 罗德里受伤是迟早的事,其他球员受 伤也是迟早的事。



罗德里在场时 曼城 174 场英超胜 率 74.1%, 缺席时球 队胜率61.9%,在场 时场均积分多0.47

21 13

61.9%

33.3%

+1.29

40

1.90

都不愿让利退半步

都知道要保护球员,都知道比赛 数量再这么增加下去迟早要崩,但该 如何做起呢? 当然是从你做起,保护 球员又不是我一个人的事,比赛数量 又不是我一个人加上去的,你不减我 怎么减,你减了我就不必减了嘛!

今年夏天,欧洲联赛组织联合国 际球员工会正式在布鲁塞尔商业法院 起诉国际足联,矛头直指今夏全新改 版后变成32队参加,每四年举办一次 的新世俱杯,称国际足联并未征求球 员方的意见就设立了新世俱杯,严重 侵犯了球员作为劳动者的相关权利。

国际足联的回应也很有意思,一 方面指出新世俱杯方案是国际足联委 员会通过并批准的,其中也包括来自 欧洲的委员们。另一方面则指出某些 欧洲联赛虚伪贪婪,只考虑自己的利 益,喊着要给球员减负的同时又在赛 程里塞满了各种商业比赛和季前巡回 赛,满世界跑到处圈钱。

更搞笑的随即就有一份为国际足

联站台的研究报告出炉,声称在过去 12个赛季里全球40个主流联赛中每 位球员平均每个赛季踢22.7场比赛, 只有0.29%的球员平均每赛季出场时 间高于5000分钟——听起来很少对 不对,但无论欧足联还是国际足联,加 的比赛绝大部分都是落在这0.29%的

不过国际足联也没说错,新世 俱杯确实增加了球员负担,但欧足 联以及各大联赛也没好到哪去,欧 足联扩军欧洲杯和欧冠,推出欧国 联与欧协杯,各大联赛也想方设法 赚钱,意甲和西甲改制超级杯,英超 早在10年前就开始筹划将至少一轮 联赛放到海外去踢,2023年开始官 方组织季前赛锦标赛,这两年都是 在美国踢,西甲也一直在推动海外 赛。今年1月几家意甲豪门提议将 意甲参赛球队从20队缩小至18队, 这确实能减少球员负担,但毫无悬



罢赛,球员最后的杀手锏

最讽刺,也是最令人唏嘘的是就 在9月16日,在新赛季欧冠首轮主场 对国米的赛前新闻发布会上,罗德里 表示球员已经不堪重负,被密集赛程 压得喘不过气来,如果再这么下去,罢 赛抗议将是唯一选择。

"所有人都看到了现状,我认为我 们已经非常接近迈出那一步了,不仅 是我,任何一位球员都会这么说,如果 事情继续发展下去,我们将别无选择, 让我拭目以待吧。"

罗德里当时说,"根据我的经 验,我可以明确地说,一年踢60到 70场比赛实在是太多了,我认为40 到50场差不多就是极限,如果比赛 继续增加,你的状态肯定会下滑,你 的身体会亮起红灯,这实在太是累

了,足球不能全都是金钱和营销,我 们必须关注足球的质量,如果人们 想看高水平的足球,就必须让我们 得到休息。"

罗德里的话获得了一边倒的支 持,瓜迪奥拉说:"足球可以没有教练、 总监、老板和媒体,唯一不能缺少的是 球员,别说球员了,就连我都感到疲 惫。"皇马门将库尔图瓦说:"罗德里是 对的,现在的比赛实在太多了,这么踢 下去受伤的球员会越来越多,人们说 球员赚了大钱所以不能抱怨,我们确 实赚了不少,但我们也需要找到平

马竞球员奥尔班认为虽然组织全 欧球员大罢工难度太高,几乎不可能 做到,但球员确实已经被逼到了绝境:

"我完全理解罗德里,尤其是英超还没 有冬歇,国内就有四项杯赛,联赛踢完 后还有世俱杯!"巴萨球员孔德则表示 罢赛是完全可能发生的:"我们已经抗 议了四年,结果比赛非但没有减少反 而越来越多,迟早有一天我们会不得 不罢赛,因为只有这样才能得到重

卡瓦哈尔也是这么认为的:"如 果情况继续这么发展下去,那么必 然会出现一个别无选择的时刻,归 根结底,受伤的是球员,我们所有人 都很担心。"皇马主帅安切洛蒂则 说:"如果减少比赛会导致球员降 薪?据我所知,如果比赛数量能减 少一些,那么球员完全可以接受降

右膝髌腱断裂,特尔施特根赛季报销

就在罗德里受伤的同一天,巴萨 门将特尔施特根也遭遇了不幸,在巴 萨客场对比利亚雷亚尔的比赛中石膝 髌腱断裂,同样提前告别了2024-

和罗德里稍有不同的是,特尔施特 根这次受伤更多是运气不佳,当时比利 亚雷亚尔获得角球,特尔施特根出击时 与比利亚雷亚尔前锋皮诺撞在一起,导 致身体在空中失去平衡,右脚单腿落地 没有踩稳,当时摄像机镜头就拍到德国 门将的右膝盖塌下去一块。

皮诺立即就哭了:"我并不是有意 要伤害他,但他的受伤确实和我有关, 我当时就失控了,后来我又联系了莱 万多夫斯基问他的情况,我对此非常 抱歉,希望他能早日康复。"

相比十字韧带与侧韧带,髌腱相 对粗壮,受伤几率更小,但特尔施特根 的另一不幸之处在于他的右膝髌腱曾 在2020年与2021年连续两次接受手 术,原本就有隐患,如果这次冲撞后他 是左腿先落地,或许就没有大问题,但 偏偏是右腿先落地,只能说运气实在

特尔施特根倒是没有疲劳的问 题,首先他是门将,跑动量本就小;其 次上赛季他因背伤缺席了19场比赛, 今夏虽然参加了欧洲杯但只是替补, 一场都没上,这次受伤不存在过劳的

但对特尔施特根来说,这次伤病

还是太不幸了,他好不容易等到诺伊 尔在今夏欧洲杯后退出德国队,有望 以主力身份代表德国队参加2026年 世界杯——这也将是他首次以主力身 份代表德国队参加世界大赛,结果却 遭遇了严重膝伤,即便能够复出,爆发 力也将大受影响,能否继续成为巴萨 和德国队主力门将还是个未知数。

而在巴萨方面,本就不富裕的家 庭更加雪上加霜,开赛不到两个月,两 大主力伯纳尔和特尔施特根先后重伤 提前告别本赛季,另四位主力奥尔莫、 加维、阿劳霍和克里斯滕森也都还在 养伤,前两位下个月有可能回归,后两 位则要等到明年1月,真是伤病猛于